

**PRANEŠIMAS APIE ASMENS DUOMENŲ TVARKYMĄ KONFERENCIJOS
„HI 2030: KAIP STIPRINTI VISUOMENĖS SVEIKATOS SPECIALISTŲ PRESTIŽĄ?“
DALYVIAMS**

Higienos institutas gerbia Jūsų teisę į privataus gyvenimo neliečiamumą ir į asmens duomenų apsaugą. Šis privatumo pranešimas skirtas asmenims, dalyvausiantiems 2026 metų gegužės 21 dieną Higienos instituto organizuojamoje konferencijoje „HI 2030: kaip stiprinti visuomenės sveikatos specialistų prestižą?“ (toliau – renginys).

Higienos institutas siekia užtikrinti asmens duomenų tvarkymo skaidrumą ir sąžiningumą. Labai svarbu, kad atidžiai perskaitytumėte Privatumo pranešimą ir suprastumėte, kaip ir kodėl tvarkomi asmens duomenys.

Patvirtiname, kad asmens duomenys tvarkomi laikantis galiojančių 2016 m. balandžio 27 d. Europos Parlamento ir Tarybos Reglamento (ES) 2016/679 „Dėl fizinių asmenų apsaugos tvarkant asmens duomenis ir dėl laisvo tokių duomenų judėjimo ir kuriuo panaikinama Direktyva 95/46/EB (Bendrasis duomenų apsaugos reglamentas)“ (toliau – Reglamentas (ES) 2016/679), Lietuvos Respublikos asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymo, kitų teisės aktų reikalavimų bei kontroliuojančių institucijų nurodymų.

Tvarkydami asmens duomenis įgyvendiname reikiamas organizacines ir technines asmens duomenų saugumo priemones siekiant apsaugoti juos nuo atsitiktinio ar neteisėto atskleidimo, pakeitimo, sunaikinimo ar kitokio neteisėto tvarkymo.

Vartojamos sąvokos suprantamos taip, kaip jos yra apibrėžtos Reglamente (ES) 2016/679.

1. Duomenų valdytojas

Higienos institutas, juridinio asmens kodas 111958286, adresas Studentų g. 45A, LT-08107 Vilnius, tel. + 370 5 262 4583, el. p. institutas@hi.lt (toliau – Institutas).

2. Duomenų apsaugos pareigūno kontaktai

info@adaekspertai.lt

3. Duomenų tvarkymo tikslai ir duomenų tvarkymo teisiniai pagrindai

Jums nusprendus dalyvauti renginyje, Jūsų asmens duomenys bus tvarkomi:

- **renginio organizavimo tikslu** (registravimas į renginį ir registracijos patvirtinimas, sąlygų dalyvauti renginyje sudarymas, informacijos apie renginio datos, laiko, vietos pakeitimus ar atšaukimą teikimas ir pan.);
- **grįžtamojo ryšio vykdant renginio dalyvių apklausą tikslu.**

Asmens duomenys tvarkomi vadovaujantis Reglamento (ES) 2016/679 6 str. 1 d. e punktu vykdant Institutui pavestą funkciją pagal kompetenciją konsultuoti fizinius ir juridinius asmenis, teisės aktų nustatyta tvarka organizuoti ir vykdyti neformalųjį švietimą ir informacijos sklaidą, įtvirtintą Instituto nuostatų, patvirtintų Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2012 m. gruodžio 11 d. įsakymu Nr. V-1142, 11.20 punkte.

Tuo atveju, kai renginio dalyvis bus užfiksuotas nuotraukoje, jo asmens duomenys tvarkomi **visuomenės informavimo tikslu**. Šiuo tikslu asmens duomenys tvarkomi vadovaujantis Reglamento (ES) 2016/679 6 straipsnio 1 dalies e punktu, Lietuvos Respublikos visuomenės informavimo įstatymo 6 straipsnio 2 dalimi, numatančia, jog valstybės ir savivaldybių institucijos bei įstaigos turi informuoti visuomenę apie savo veiklą.

Tuo atveju, kai renginio dalyvių asmens duomenys yra Instituto gaunamuose, siunčiamuose, vidaus dokumentuose, Institutas asmens duomenis tvarko ir susijusiu **dokumentų valdymo tikslu**. Šiuo tikslu asmens duomenys tvarkomi vadovaujantis Reglamento (ES) 2016/679 6 straipsnio 1 dalies c punktu, vykdamas Institutui taikomą teisinę prievolę, įtvirtintą Lietuvos Respublikos dokumentų ir archyvų įstatyme, Lietuvos vyriausiojo archyvaro 2011 m. liepos 4 d. įsakyme Nr. V-117 „Dėl dokumentų rengimo taisyklių patvirtinimo“, Lietuvos vyriausiojo archyvaro 2011 m. liepos 4 d. įsakyme Nr. V-118 „Dėl dokumentų tvarkymo ir apskaitos taisyklių patvirtinimo“, Lietuvos vyriausiojo archyvaro 2011 m. kovo 9 d. įsakyme Nr. V-100 „Dėl Vidaus administravimo dokumentų saugojimo terminų rodyklės patvirtinimo“.

Prireikus, Institutas gali tvarkyti asmens duomenis **savo teisių ir teisėtų interesų apsaugos tikslu** siekiant Instituto teisėto intereso pareikšti, vykdyti ar apginti teisinius reikalavimus, vadovaujantis Reglamento (ES) 2016/679 6 straipsnio 1 dalies f punktu.

4. Tvarkomi duomenys.

Informuojame, kad bus tvarkomi šie Jūsų asmens duomenys:

- **Asmenį identifikuojantys duomenys** (vardas, pavardė, atvaizdas (kai jis užfiksuotas nuotraukoje)
- **Kontaktiniai duomenys** (el. pašto adresas, telefono numeris);
- **Darbovietės informacija** (darbovietė);
- **Renginio duomenys** (renginio pavadinimas, data, sekcija, kurioje pageidaujama dirbti)

Pabrėžiame, kad dalyvavimas Instituto organizuojamuose renginiuose yra savanoriškas, tačiau jei nuspręsite dalyvauti, tuomet asmens duomenis pateikti privalote, nes be jų Institutas neturės galimybės organizuoti renginio ir sudaryti sąlygų Jums jame dalyvauti.

Kiekvienu individualiu atveju asmens duomenų tvarkoma tik tiek, kiek yra būtina nurodytiems tikslams pasiekti.

5. Duomenų kilmė.

Informuojame, kad Institutas tvarko tuos asmens duomenis, kuriuos gauna iš Jūsų tiesiogiai ar kito Jus į renginį registruojančio asmens.

6. Duomenų gavėjai.

Jeigu Jūs būsite užfiksuotas nuotraukoje, Jūsų asmens duomenys (atvaizdas, renginio pavadinimas, data) gali būti skelbiami Instituto interneto svetainėse, socialinių tinklų paskyrose ar perduodami žiniasklaidos priemonėms. Kitais atvejais, Jūsų asmens duomenys tretiesiems asmenims nėra teikiami, išskyrus atvejus, jeigu Jūsų asmens duomenis teikti Institutą įpareigoja teisės aktai.

Prireikus, Institutas savo teisių ir teisėtų interesų apsaugos tikslu gali teikti Jūsų asmens duomenis teismui, kitoms ginčus nagrinėjančioms institucijoms.

Jūsų asmens duomenis Institutas gali teikti/sudaryti sąlygas susipažinti duomenų tvarkytojams – paslaugų teikėjams, teikiantiems informacinių technologijų infrastruktūros, programinės įrangos ir jos priežiūros bei administravimo, elektroninių ryšių, auditorių, teisinės, konsultavimo bei kitas paslaugas. Jūsų asmens duomenys gali tapti prieinami Microsoft, kurios programinės įrangos produktais naudojami Institutas. Esant poreikiui gali būti pasitelkti ir kiti duomenų tvarkytojai.

7. Duomenų saugojimo laikotarpis.

Asmens duomenis Institutas saugo tik tiek, kiek tai yra būtina nustatytiems asmens duomenų tvarkymo tikslams. Asmens duomenys saugomi renginio organizavimo metu ir vieną mėnesį jam pasibaigus arba kitais terminais, jeigu kitus terminus nustato Instituto dokumentacijos planai ar teisės aktai.

8. Duomenų subjektų teisės ir jų įgyvendinimas.

Informuojame, kad Jūs turite šias duomenų subjekto teises, kurias Institutas įgyvendins Reglamento (ES) 2016/679 bei taikomų kitų teisės aktų nustatytais sąlygomis ir apimtimi:

- 1) teisę gauti informaciją apie duomenų tvarkymą;
- 2) teisę susipažinti su savo duomenimis ir gauti jų kopiją;
- 3) teisę reikalauti ištaisyti duomenis;
- 4) teisę reikalauti ištrinti duomenis („teisė būti pamirštam“);
- 5) teisę apriboti duomenų tvarkymą;
- 6) teisę nesutikti su duomenų tvarkymu.

Prašymus dėl aukščiau nurodytų savo teisių įgyvendinimo, taip pat kitus skundus/pranešimus/prašymus dėl asmens duomenų tvarkymo Jūs galite pateikti Institutui ar jo duomenų apsaugos pareigūnui kreipiantis šiame privatumo pranešime nurodytais kontaktais. Atkreipiame dėmesį, kad įstatymų nustatytais atvejais Jūsų teisių įgyvendinimas gali būti apribotas.

Jūsų teisės bus įgyvendintos prieš tai patvirtinus Jūsų tapatybę. Jeigu iš prašyme pateiktų duomenų nebus galima vienareikšmiai nustatyti Jūsų tapatybės, Institutas gali paprašyti, kad pateiktumėte papildomus duomenis, būtinus Jūsų tapatybei identifikuoti.

Atsakymą į Jūsų prašymą Institutas pateiks ne vėliau kaip per 1 mėnesį nuo prašymo gavimo dienos. Išimtiniais atvejais, atsižvelgiant į prašymų sudėtingumą ir skaičių, prašymo nagrinėjimo terminas gali būti pratęstas dar dviem mėnesiams apie tai Jus informuojant.

Jei Jūsų netenkina atsakymas dėl duomenų subjekto teisių įgyvendinimo ar manote, kad asmens duomenys tvarkomi pažeidžiant asmens duomenų ir (ar) privatumo apsaugą reglamentuojančius teisės aktus, Jūs turite teisę pateikti skundą Valstybinei duomenų apsaugos inspekcijai, kurios kontaktus rasite čia: <https://vdai.lrv.lt/>. Visais atvejais, prieš teikdami skundą, susisiekite su Institutu, kad kartu galėtume rasti tinkamiausią sprendimą.

Daugiau informacijos apie Instituto atliekamą asmens duomenų tvarkymą galite rasti Instituto interneto svetainėje <http://www.lku.lt/> <https://www.hi.lt/asmens-duomenu-apsauga/>.